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Amtliche 
Bekanntmachungen

Einladung 
zur öffentlichen Sitzung des Gemeinderats 
am Montag, 18. März 2024, um 19 Uhr 
im Sitzungssaal des Rathauses (OG), Hölzerstraße 1  
Tagesordnung:  
 1. Eröffnung, Begrüßung, Bekanntgaben
 2. Leasing-Fahrzeug des Bauhofs 
 Verlängerung bzw. Erneuerung des Leasingvertrags
 3. Beschaffung von Registrierkassen
 4.  Entgelt- und Benutzungsordnung für die Verleihung 

von Registrierkassen
 5.  Entgelt- und Benutzungsordnung für die Verleihung 

des Geschirrmobils
 6. Einführung des Mitteilungsblattes als E-Papier
 7. Vorbereitung der Kommunalwahl 2024
 8. Bausachen
 8.1  August-Auwärter-Straße 5: 

Umbau des Wohngebäudes und der Garage
 8.2  Porschestraße 11/1: Errichtung eines Hallenanbaus
 9. Sonstiges
10. Anfragen

Im Anschluss folgt eine nichtöffentliche Sitzung. 

gez. Sascha Krötz 
Bürgermeister 

Kreisputzete am 16. März 2024

Im Landkreis Göppingen findet am 16. März 2024 eine 
Kreisputzete statt. An diesem Tag wird deshalb die 
Gemeinde Schlierbach mit den Schlierbacher Vereinen, 
Organisationen und Bürgerinnen und Bürgern einen 
Aktions tag unter dem Motto „Schlierbach putzt sich 
raus“ veranstalten. 

Folgender Ablauf ist geplant: 
9.00 Uhr  Ausgabe der Plastiksäcke am Treffpunkt 

durch die Gemeindeverwaltung und den 
Bauhof 

9.15 Uhr  Aufräumen und säubern der Gebiete  
durch die jeweiligen Gruppen 

ca. 11.30 Uhr  Abholung des Mülls durch den Bauhof  
an den jeweiligen Treffpunkten 

ab 11.30 Uhr  Abschlussvesper am Bauhof,  
organisiert von unserem DRK 

Wir freuen uns auch sehr über Bürgerinnen und Bürger, die 
sich gerne an der Aktion beteiligen möchten. 

Wer spontan teilnehmen möchte, kann gerne um 9.00 Uhr 
zum Feuerwehrmagazin kommen.

Straßenreinigung 
Am Dienstag, 19. März 2024, wird in Schlierbach die 
Straßen reinigung durchgeführt. 

Damit die Kehrmaschinen bei ihrer Reinigung der  Straßen 
nicht behindert werden, bitten wir, alle Bürger ihre Fahr-
zeuge und Anhänger am 19. März 2024 nicht am Straßen-
rand, sondern, wenn möglich, auf privater Fläche zu parken. 
Dann ist es möglich, die Straßen ordentlich und komplett 
zu reinigen. 

Wir bitten um Verständnis und Ihre Unterstützung!

FEB JUL DEZ

Mai   / Juni SEP

8. Februar
Jubiläums-
empfang

17.  –    20. Juli
Festwochen-
ende

1. Advent
Weihnachts-
markt

31. Mai  / 1. Juni
Musikwochen-
ende am See

20.  –    21. 
September
Jubiläums-Dorffest

Wichtige Rufnummern
Polizei Notruf  110 
Rettungsdienst/Notarzt  112 
DRK Krankentransport  19222
Störungsmeldung Gas/Wasser
EVF Göppingen  0800 6101-767
Störungsmeldung Strom
EnBW  0800 3629477
Giftnotrufzentrale
Universitätskinderklinik Freiburg  0761 19240
Polizeiposten Ebersbach  07163 10030
Polizeirevier Uhingen  07161 93810 

Parkierungskonzept Seestraße 
Das Parkierungskonzept in der Seestraße soll zeitnah umge-
setzt werden. Wir hatten bereits in der Ausgabe 45/2023 
darüber berichtet. In der Seestraße soll eine Positiv markierung 
anhand von Parktaschen angebracht werden. Durch die 
 Platzierung der Parkplätze soll zukünftig eine Behinderung 
durch parkende Fahrzeuge vermieden und dennoch der 
 fließende Verkehr gebremst werden. 

Zwischenzeitlich hat die Gemeindeverwaltung nach weiteren 
Begehungen einige Optimierungen vorgenommen.
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Landkreis Göppingen

... deinen Beruf liebst und du gerne mit Kopf, Herz und Hand gemeinsam mit 

 uns und den Kindern arbeiten möchtest.

... Kinder auf ihrem Weg in die Welt begleiten möchtest und sie dabei mit 

 deinen pädagogischen Fähigkeiten professionell unterstützen kannst.

... eigenverantwortlich und kreativ arbeitest, dabei gerne ein offenes, 

 motiviertes Team im Rücken hast.

DANN SUCHEN WIR GENAU DICH!
Wir bieten:
 Ein unbefristetes Beschäftigungsverhältnis im öffentlichen Dienst

 Eine Stelle in einem Umfang bis zu 100 % sowie Eingruppierung nach TVöD SuE

 Eigene Fachberatung und Gestaltungsspielraum für pädagogische Ideen

 Betriebliche Altersversorgung (ZVK), Leistungsprämie sowie Jahressonderzahlung

 Individuelle Arbeitszeiten zur optimalen Vereinbarkeit von Beruf und Familie

 Zahlreiche Urlaubstage frei planbar, nur 15 Schließtage festgelegt

 Angebot von Kinderbetreuungsplatz bei Bedarf

 Einen Zuschuss zum ÖPNV-Firmenticket und die Möglichkeit, Fahrradleasing mit
 Jobrad in Anspruch zu nehmen

Wir wünschen uns:
 Staatlich anerkannter Abschluss zum Erzieher (m/w/d) oder ein gleichwertiger 
 staatlich anerkannter pädagogischer Abschluss

 Praktische Erfahrung im Kita-Alltag

 Eine aufgeschlossene, begeisternde Persönlichkeit und Spaß an der Arbeit mit Kindern
                                                                             

WENN DU ... 

Neugierig? Dann bitte aussagekräftige Bewerbung bis 31. März 2024 an das 
Bürgermeisteramt, Hölzerstr. 1, 73278 Schlierbach senden. Gerne auch per E-Mail an: 
m.mitterhofer@schlierbach.de. Für nähere Auskünfte steht Herr Mitterhofer unter
07021 97006-23 gerne zur Verfügung.

STAATL. ANERKANNTE ERZIEHER –
PÄDAGOGISCHE FACHKRÄFTE (M/W/D)

... für den Dr.-Irmgard-Frank-Kindergarten (Ü3)
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Aktiver Naturschutz in der Gemeinde

 

14 weitere Nistkästen wurden einmal mehr von Hans Höfer 
und Kurt Moll im Garten des Gebrüder-Weiler-Kindergartens, 
an verschiedenen Bereichen im Außenbereich und am Wald-
kindergarten angebracht. Vielen Dank für dieses tolle ehren-
amtliche Engagement!

Wir suchen für unseren Gebrüder-Weiler-Kindergarten eine

Integrationskraft (m/w/d) in Teilzeit 

Zur Mitarbeit im Gebrüder-Weiler-Kindergarten wünschen wir uns eine 
 engagierte und teamfähige Person, die motiviert ist, ein Kind bei der Ein-
gliederung und  Integration in die Kindergartengruppe zu begleiten und in enger 
Zusammen arbeit mit den Familien, die Weiterentwicklung der Kinder aktiv zu 
unterstützen. 

Eine pädagogische Vorbildung ist von Vorteil.

Bei Interesse melden Sie sich bitte beim Bürgermeisteramt, Hölzerstraße 1, 
73278 Schlierbach. 

Nähere Infos erhalten Sie von Herrn Mitterhofer unter 07021 97006-23 oder 
per E-Mail unter m.mitterhofer@schlierbach.de
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„Manege frei“  
in der Grundschule Schlierbach! 

Ende Februar fand in der Grundschule Schlierbach ein Zirkus-
projekt statt, an dem die Kinder der 4. Klassen teil nehmen 
durften. Das Projekt dauerte fünf Tage und wurde von den 
Zirkus machern des Kinderzirkus Teckolino durchgeführt. 

Voller Vorfreude fanden sich die 37 Schulkinder am ersten 
Projekt tag in der Sporthalle ein. Heute sollten ihnen die 
 Angebote des Zirkus vorgestellt werden. 

Auswählen konnten sie zwischen Laufkugel, Trapez,  Clownerie, 
Würfelakrobatik, Löwendressur, Trampolin, Diabolo, Fakir, 
Vertikal tuch. Für jedes Kind war etwas dabei und so fiel die 
Auswahl schwer. 

Ab dem zweiten Tag wurde täglich in den Gruppen für circa 
1½ Stunden trainiert. 

In einem freien Zirkusworkshop konnten die Kinder außerdem 
zusätzliche Angebote ausprobieren: 

Es wurde jongliert, Einrad gefahren, jeder durfte sich auf der 
Laufkugel üben und am Trapez turnen. 

Schon nach drei Tagen hatten die Gruppen ihre Nummern ein-
studiert und so fand am fünften Tag vormittags die General-
probe statt. 

Alle Kinder der Grundschule Schlierbach sowie alle Vorschul-
kinder der Schlierbacher Kindergärten waren eingeladen. Die 
Vorführung war ein großer Erfolg, was man an der Freude und 
dem Lachen der Zuschauer nur unschwer erkennen konnte. 

Schließlich kam der große Moment. Am Abend sollte die Auf-
führung sein. Sehr viele Gäste fanden sich in der Turnhalle ein. 
Dann endlich ging der Vorhang auf! Die Vorführung war ein 
Feuerwerk der Farben. Die Kinder verzauberten das Publikum 
mit ihrer Freude, ihrem Witz, ihrem Strahlen im Gesicht, ihrem 
Engagement, ihrem Können. Kaum zu glauben, dass man ein 
solches Programm in drei Tagen auf die Beine stellen konnte! 
So gab es zum Schluss großen Applaus. 

Die Klassensprecher und Klassensprecherinnen der 
4.  Klassen bedankten sich bei den Trainern Jule, Sissi und 
Jens. Dabei erzählten die Kinder welche Erfahrungen sie 
gemacht haben: Andere neu kennengelernt, neue Freunde 
gefunden, sich etwas getraut, Angst überwunden, ein neues 
Hobby entdeckt … 

Eines steht fest: Diese Woche war ein großer Gewinn für die 
Kinder! 

Wir danken allen, die mit finanzieller Unterstützung diese 
Projekt woche ermöglicht haben. 

Impressum

Herausgeber: Gemeinde Schlierbach
Verantwortlich für die Berichte der Gemeinde
und die amtlichen Bekanntmachungen:
Bürgermeister Sascha Krötz oder seine Stellvertreterin im Amt
Telefon 07021 97006-0, Fax 97006-30
E-Mail: gemeinde@schlierbach.de
Verantwortlich für den übrigen Inhalt sowie Verlag,
Anzeigenannahme, Herstellung und Vertrieb:
GO Verlag GmbH & Co. KG
Alleenstraße 158, 73230 Kirchheim unter Teck
Telefon 07021 9750-0, Fax 9750-33
Das Mitteilungsblatt der Gemeinde erscheint einmal wöchent lich 
freitags. Sämtliche Textbeiträge müssen beim Bürger meisteramt 
aufgegeben werden.
Redaktionsschluss mittwochs, 11 Uhr. Änderungen des 
Erscheinungs tages und des Redaktionsschlusses wegen Feier-
tagen vorbehalten. Anzeigen können auch direkt beim Verlag auf-
gegeben werden.
Bezugspreise: Der Abonnementspreis bei Trägerzustellung
beträgt 2,00 € pro Monat, bei Postzustellung 10,00 € (inkl. 
Porto anteil 8,00 €) pro Monat. Der Einzelverkaufspreis pro 
 Exemplar beträgt 0,65 €. Alle Bezugspreise enthalten 7 % Mehr-
wertsteuer. Das Bezugsgeld ist bei Zahlung per Rechnung jährlich, 
bei Abbuchung halbjährlich im Voraus fällig.
Vertrieb: Bei Fragen zur Lieferung, Bezugsgeld berechnung oder 
bei Problemen mit der Zustellung  wenden Sie sich bitte direkt an 
den Vertrieb. Sie erreichen ihn  telefonisch unter 07021 9750-37  
oder -38, per Fax unter 9750-495 oder per E-Mail:  vertrieb@ 
teckbote.de
Abbestellungen sind jeweils schriftlich mit einer Frist von  einer 
Woche zum Monatsende möglich.
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Deutsche Rentenversicherung

Die Deutsche Rentenversicherung informiert
Aufgrund einer Personalversammlung bleibt die Außenstelle 
der DRV Baden-Württemberg in Göppingen, Schützen-
straße 14, am Dienstag, 19. März 2024, geschlossen. Ab 
Mittwoch, 20. März 2024, ist die Dienststelle wieder zu den 
üblichen Geschäftszeiten geöffnet.

Bis 2. April freiwillige Rentenbeiträge einzahlen
Rentenanspruch erwerben und die Renten erhöhen 
Wer nicht oder nicht mehr in der gesetzlichen Renten-
versicherung pflichtversichert ist, sollte sich über die Möglich-
keit freiwilliger Rentenbeiträge informieren. Damit kann ein 
eigener Rentenanspruch erworben, erhöht oder eine schon 
bestehende Anwartschaft auf Erwerbsminderungsrente unter 
bestimmten Voraussetzungen aufrechterhalten werden. Frei-
willige Beiträge zur gesetzlichen Rentenversicherung für das 
Jahr 2023 können noch bis zum 2. April 2024 gezahlt  werden. 
Darauf weist die Deutsche Rentenversicherung Baden-
Württem berg (DRV BW) hin.

Freiwillige Beiträge für gesetzlich Rentenversicherte
Die Anzahl und Höhe der Beiträge ist innerhalb eines 
be stimmten Rahmens selbst bestimmbar: Auf die Anzahl 
der bis zu 12 Monatsbeiträge kommt es an, wenn Mindest-
versicherungszeiten für einen Rentenanspruch benötigt 
 werden. Hingegen ist die Höhe der Beiträge wichtig, wenn 
die eigenen Rentenansprüche gesteigert werden sollen. Bei 
einer Zahlung 2024 für 2023 ist die monatliche Beitragshöhe 
be liebig zwischen 100,07 Euro und 1.357,80 Euro wählbar. 
Grundsätzlich gilt: Jeder Beitrag erhöht die Altersrente oder 
später die Hinterbliebenenversorgung. Durch die Zahlung frei-
williger Beiträge steigt die Rentenanwartschaft nach den im 
Jahr 2024 geltenden Werten zwischen 5,35 und 75,10 Euro 
monatlich, je nach Höhe des einbezahlten Beitrags.

Wer kann freiwillige Beiträge leisten
Grundsätzlich dürfen alle Menschen, die mindestens 16 Jahre 
alt sind – unabhängig von ihrer Staatsbürgerschaft – frei-
willige Beiträge leisten, sofern sie in Deutschland leben. Diese 
Möglich keit besteht zudem für deutsche Staatsangehörige, die 
ihren Wohnsitz im Ausland haben. Auch wer eine vorge zogene 
Altersrente bezieht, kann bis zum Erreichen des regulären 
Rentenalters freiwillige Beiträge zahlen. Dies erhöht dann die 
Rente mit Erreichen der Regelaltersgrenze.

Information und Beratung
Mehr Informationen enthält die kostenfreie Broschüre 
„Freiwillig  rentenversichert: Ihre Vorteile“. 
Sie kann unter www.deutsche-rentenversicherung.de 
herunter geladen  werden oder per E-Mail (presse@drv-bw.de) 
bestellt werden.

Anträge auf freiwillige Beitragszahlungen lassen sich einfach 
online auf der Website der Deutschen Rentenversicherung 
Baden-Württemberg (www.drv-bw.de) unter der Rubrik Online-
Services stellen.

Wer sich vorher lieber telefonisch, per Video oder vor Ort 
be raten lassen möchte, wendet sich an die regionalen 
Beratungs stellen unter www.drv-bw.de/kontakt
Hier finden sich auch die Adressen der ehrenamtlichen Ver-
sichertenberatenden aus der eigenen Nachbarschaft.

Volksbund Deutsche
Kriegsgräberfürsorge e. V.
Bezirksverband Nordwürttemberg

Volksbund Nordwürttemberg freut sich über 
erfolgreiche Spendenaktion 2023 in Schlierbach 
Die Gemeinde Schlierbach und der Volksbund Deutsche 
Kriegsgräberfürsorge e. V. bedanken sich herzlich bei allen 
Bürgerinnen und Bürgern, die im Rahmen der Überweisungs-
trägeraktion mit ihrer Spende zur Erfüllung der Aufgaben des 
Volksbundes beigetragen haben. 
Durch die Beilage eines Überweisungsträgers im Mitteilungs-
blatt konnte der Volksbund die stattliche Spendensumme von 
305,00 Euro verbuchen. 
In einer sehr unruhigen und unberechenbaren Zeit auf allen 
Kontinenten dieser Welt, sind Frieden und Freiheit nicht 
mehr selbstverständlich. Leid, Elend und tausendfacher Tod 
 dominieren leider immer mehr die Schlagzeilen. 
Der Leitsatz des Volksbunds „Gemeinsam für den Frieden“, ist 
jetzt wichtiger denn je. 
Mit Ihrer Spende unterstützen Sie diesen Wunsch. 
Herzlichen Dank für Ihre Spende! 
Gemeinsam für den Frieden! 

Information: Der Volksbund finanziert seine Arbeit zu zwei 
 Drittel aus Mitgliedsbeiträgen und Spenden, den Rest decken 
öffentliche Mittel des Bundes und der Länder. Wenn auch 
Sie die Arbeit des Volksbunds unterstützen wollen, weitere 
 Spenden sind jederzeit auf das Spendenkonto des Bezirks-
verbands Nordwürttemberg des Volksbunds möglich: 
BW Bank, IBAN: DE 30 6005 0101 0002 6266 64, 
BIC: SOLADEST600
Verwendungszweck: Aktion Schlierbach 

Schulnachrichten

Raichberg-Realschule
Ebersbach

Trixitt – bewegt die RRS 
Letzten Freitag in der Sporthalle am Raichberg: Gebläse sind 
zu hören und aus PVC-Polyesterbergen erwachsen Stück für 
Stück Spiel- und Sportgeräte. Aber was ist hier los? 
Um diese Frage zu beantworten, müssen wir zuerst in die Ver-
gangenheit blicken. Vor einigen Wochen gewann die Raichberg-
Realschule beim Sparkassenbildungspreis und beim Sparda-
Wettbewerb Geldpreise für das Profilfach „Alltagsgestaltung“. 
Lange wurde hin und her überlegt, wie das Geld gut angelegt 
werden kann und so kam die Idee auf, ein gemeinsames 
Schulevent für alle Schülerinnen und Schüler zu initiieren. Von 
Klasse 5 bis 10 sollten alle das gleiche Erleben haben und einen 
sportlich-spaßigen Vormittag verbringen. Und so kamen wir auf 
„Trixitt“. Ein außergewöhnliches Schulsportfest, bei dem nicht 
der Einzelne, sondern das Team (in unserem Fall die  Klassen) 
im Mittelpunkt stehen und zusammen Punkte  sammeln. 
Die Gebläse waren bald nicht mehr zu hören, als zuerst die 
Klassen 5 bis 7 und später die 8er, 9er und 10er die Sporthalle 
stürmten. Nach gemeinsamem Aufwärmen zu poppiger Musik 
mit Partnerübungen, ging es endlich los. 
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An verschiedenen Stationen spielten immer zwei Klassen 
– und das gab eine riesengroße Gaudi. Da gab es zum Bei-
spiel den Geschicklichkeitsparcours, in dem man sich erst 
an Hinder nissen vorbei winden, eine Steigung erklimmen und 
dann flott herunterrutschen musste. Einige waren sogar so 
flott unterwegs, dass sie über das Ende der Rutsche hinab-
sausten oder auch ihre Schuhe im Eifer des Gefechts verloren. 
Um Fairness ging es in der Schießbude. Ähnlich einem Tisch-
kicker, waren die jungen Teilnehmerinnen und Teilnehmer an 
Bändern fixiert und mussten zusammen von links nach rechts 
oder zurück versuchen, den Ball in das gegnerische Tor zu 
bekommen. Da wurde man schnell mal einfach mitgezogen, 
wenn nicht fix genug reagiert wurde. Lautes Lachen und Freude 
begleitete diese Station. 
Zweifelderball (eher bekannt unter dem Namen Völkerball) 
wurde an einer weiteren Station gespielt. Und um die Sache 
noch spannender und schneller zu gestalten, wurde gleich-
zeitig mit mehreren Bällen gespielt. Fangen, werfen, ducken – 
ab und zu wäre alles drei auf einmal hilfreich gewesen. 
Mit größeren Bällen ging es dann beim Basketball weiter. Gleich 
in zwei untereinander hängende Korbringe galt es zu treffen. 
Recht hektisch wurden Bälle geworfen, gesammelt und hin- 
und hergetauscht. Manchmal sprangen diese ins Nachbarfeld 
und brachten Punkte für das andere Team. 
Eine kleine Geschwindigkeitsstrecke bewegte so manches 
Schülerbein und Action war vorprogrammiert. Ein Tennisball 
musste in einer Dauer-Staffel von Pylone zu Pylone mitge-
führt und sicher auf der kleinen Öffnung abgelegt werden. Eine 
Anzeige teilte den Schülerinnen und Schülern die Rundenzahl 
mit und das spornte noch mehr an. 
Weitsprung und Tennisball-Zielwurf rundeten diesen Vor-
mittag ab, bevor es dann zur Siegerehrung kam und auch der 
Fairness preis vergeben wurde. 
Wir bedanken uns herzlich für die Organisation und die 
 finanzielle Unterstützung des Fördervereins. Es war ein 
bewegter Vormittag für unsere Schülerinnen und Schüler. 

Volkshochschule
Schlierbach

Kinderyoga 5 bis 7 Jahre 
In dieser Kinderyogastunde werden in einer kleinen Gruppe 
die Yogafiguren auf spielerische Art und Weise und ohne 
Konkurrenz druck erlernt. Wir toben, hüpfen, spielen, lachen, 
singen, atmen und entspannen. Im Mittelpunkt stehen 
Spaß und Freude, begleitet von (ersten) Atem- und Ent-
spannungstechniken. 

Yoga kann den Kindern helfen ihr  inneres Gleichgewicht (wieder)
zufinden, stärkt das Selbst vertrauen und die Konzentrations-
fähigkeit und fördert spielerisch das  Koordinationsvermögen 
und den Gleichgewichtssinn. 
Bitte mitbringen: bequeme Kleidung, Yogamatte, Getränk
Martina Streng, Yogalehrerin 
Montag, 8. April 2024, 15.30 bis 16.15 Uhr 
6 Kurstage, max. 10 Kinder 
Dorfwiesenhalle, Gymnastiksaal 
Gebühr: 36,80 € 
Anmeldung: 
s.deuschle@schlierbach.de oder Telefon 07021 97006-13 

Friederike-Wackler-Museum 
Kooperationsveranstaltung der vhs Unteres Filstal 
Das Friederike-Wackler-Museum zeigt die Entstehung und 
Entwicklung von einem der ältesten Betriebe für die Güter-
beförderung in der Region hin zum modernen Dienst leistungs-
unternehmen für die Ver- und Entsorgungslogistik. Die Namens-
geberin Friederike Wackler hat 1912 die Firma  Wackler an die 
Familie Schwarz und Herrn Jäger verkauft. Sie hat nach dem 
frühen Tod ihres Mannes Ludwig 1891 die  Spedition über 
20 Jahre geleitet. Dies und vieles mehr erfahren Sie bei der 
Führung von der Museumsleiterin Gabriele Schwarz. 
Gabriele Schwarz, Museumsleiterin 
Mittwoch, 10. April 2024, 14 bis 15.30 Uhr 
Treffpunkt: Davidstraße 41, 73033 Göppingen 
Gebühr: 5,00 € 
Anmeldung erforderlich: 
s.deuschle@schlierbach.de oder Telefon 07021 97006-13 

Musikschule
Ebersbach/Schlierbach e. V.
Fritz-Kauffmann-Straße 4, 73061 Ebersbach
Telefon 07163 532932, Fax 07163 533138
Info@musikschule-ebersbach.de
www.musikschule-ebersbach.de
Bürozeiten:  Montag bis Donnerstag 9 bis 12 Uhr 

Dienstag 14 bis 16 Uhr

Jahreskonzert der Musikschule 
Sonntag, 17. März 2024, 17 Uhr, Dorfwiesenhalle,
Schlierbach 
Das traditionelle Projektorchester der Musikschulen Reichen-
bach – Schurwaldmusikschule – Musikschule Ebersbach/
Schlierbach unter der Leitung von Gerhardt Löffler wird das 
Programm, wie gewohnt, eröffnen. Das sinfonische  Orchester 
mit Geigen, Celli, Kontrabässen und Bläsern wird in  diesem 
Jahr „Drei Nüsse für Aschenbrödel“ zum Besten geben. Zwei 
Gitarren ensembles spielen Traditionelles, aber auch den 
80er-Hit „Life is Life“ von Opus. Die „Jugend musiziert“-
Preisträgerinnen werden zeigen, dass Klavier auch mit acht 
 Händen spielbar ist. Die kleinen und großen Sängerinnen und 
Sänger werden Stücke u. a. von dem populären Komponisten 
John Rutter singen. Ebenso lassen es sich die kleinen Block-
flötenspielerinnen und -spieler nicht nehmen mitzuwirken 
und auch eine Solistin am Cello, begleitet von Klavier. 
Das einstündige Konzert wird ohne Pause stattfinden. 
Der Eintritt ist kostenfrei. Wir freuen uns auf zahlreichen 
Besuch und ein paar Spenden. 

Anzeigen per E-Mail an
anzeigen@teckbote.de



15. März 2024 Seite 9

Kindergarten-
nachrichten

Dr.-Irmgard-Frank-
Kindergarten

Nur noch wenige Tage: Jede Stimme zählt …! 
Jetzt noch mitmachen! 
Wir brauchen Ihre/eure Hilfe beim Wettbewerb SpardaImpülsle 
2024. Für den Bewegungsraum möchten wir neue Dinge 
anschaffen und Fehlendes ergänzen, um so das Bewegungs-
angebot für unsere Kinder zu erweitern. Wir haben uns mit 
dem Projekt Kinderolympiade in der Kategorie Bewegung bei 
SpardaImpülsle beworben und brauchen nun eure Stimmen 
und euren Support! 
Unterstütze uns, indem du bis 21. März 2024 für den  
Dr.- Irmgard-Frank-Kindergarten Schlierbach abstimmst: 
https://spardaimpuelsle.de/projekte/
65d756a84fb69ea8ff5f6f6a 
oder direkt über folgenden QR-Code: 

So funktioniert’s:
1.  QR-Code scannen  

(z. B. über die Kamera des Smartphones).
2.  Auf den Link unter dem Eingabefeld „Noch keinen Code?“ 

drücken.
3. Mobilnummer angeben.
4. Danach erhältst du eine SMS mit einem Abstimm-Code.
5.  Diesen Abstimm-Code dann auf dem Profil  

des Dr.-Irmgard-Frank-Kindergartens eingeben  
und abstimmen.

Jede Stimme zählt!

Euer Dr.-Irmgard-Frank- Kindergarten 

Kinderhaus Dorfwiesen

Geburtstag feiern ist so schön … jetzt noch mehr! 
Nachhaltigkeit hat immer eine Präsenz im Kinderhaus sowie 
in allen unseren Kindertageseinrichtungen. Und bei manchen 
Überlegungen entstehen dann gute Ideen, die unseren Alltag 
erleichtern. Im Zuge dessen wurden viele Ideen besprochen, 
Wünsche geäußert und umgesetzt. Einer dieser Wünsche 
waren ein paar Geburtstagskronen für die Kinder aus Stoff 
oder Filz, welche wir immer wieder verwenden können. Diese 
sollen die bisher aus Tonkarton gebastelten Kronen in Zukunft 
er setzen. Unser Team weiß und schätzt die engagierten Eltern 
des Hauses und so ergab sich ziemlich schnell, dass Frau 
Besemer sich bereit erklärt hat, uns diese Kronen zu nähen. 
Pünktlich zum dritten Geburtstag ihres jüngsten Kindes über-
reichte sie uns die vielen, tollen Geburtstagskronen, die in allen 
Farben leuchteten. 
Liebe Frau Besemer, vielen herzlichen Dank für Ihren groß-
artigen Einsatz! 

Neue Geburtstagskronen für das Kinderhaus

Fundsachen

• Graue Strickmütze (evangelische Kirche)

Eigentumsansprüche können auf dem Fundamt, Zimmer 1, im 
Rathaus geltend gemacht werden. 

Standesamtliche Mitteilungen
und Geburtstage

Sterbefall: 
am 23. Februar: Gülsüm Turan geb. Kubilay 

Den Angehörigen gilt unsere herzliche Anteilnahme. 

Wir sind für Sie da ...
Abonnentenbetreuung  07021 9750-37

Neu-Bestellungen, Adressänderungen, 
Zustellung und mehr ...
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Sonstige 
Bekanntmachungen

Allgemeinärztlicher Bereitschaftsdienst 
In der Notfallpraxis der Kassenärztlichen Vereinigung (KVBW) 
in der Klinik am Eichert in Göppingen, Eichertstraße 3, werden 
Patienten außerhalb der regulären Sprechzeiten ambulant 
behandelt. Geöffnet hat die Notfallpraxis an Samstagen, Sonn-
tagen und Feiertagen von 8 bis 20 Uhr. Patienten können ohne 
telefonische Voranmeldung in die Notfallpraxis kommen. 
Achtung: Rufnummer für den ärztlichen Bereitschaftsdienst 
außerhalb der Öffnungszeiten der Notfallpraxis (allgemein-, 
kinder-, augen- und HNO-ärztlicher Notfalldienst) und für 
 medizinisch notwenige Hausbesuche des Bereitschafts-
dienstes: kostenfreie Rufnummer 116117 

Allgemeine Notfallpraxis Göppingen 
Klinik am Eichert Göppingen 
Eichertstraße 3, 73035 Göppingen 
Öffnungszeiten: Sa., So. und Feiertage 8 bis 20 Uhr

Kinder-Notfallpraxis Göppingen 
Klinik am Eichert Göppingen 
Eichertstraße 3, 73035 Göppingen 
Öffnungszeiten: Sa., So. und Feiertage 8 bis 20 Uhr 
Außerhalb der Öffnungszeiten wird um Kontaktaufnahme mit 
der Kinderklinik des Klinikums am Eichert gebeten (zentrale 
Rufnummer 07161 64-0) 

HNO-Bereitschaftsdienst 
Zentrale Notfallpraxis an der Uniklinik Tübingen 
Öffnungszeiten: Samstag, Sonntag, Feiertag 8 bis 22 Uhr 
Zentrale Rufnummer: 01806 070711 

Zahnärztlicher Notfalldienst 
Auskunft unter der Telefonnummer 0761 12012000.

Apothekendienst 
Samstag, 16. März 2024 
Kastell-Apotheke im Kaufland, Wertstraße 12, Wendlingen, 
Telefon 07024 8058210
Sonntag, 17. März 2024 
Hirsch-Apotheke, Kirchheimer Straße 27, Dettingen, 
Telefon 55210 
Für die Richtigkeit der Notfalldienste können wir keine Gewähr 
übernehmen!

Diakoniestation des 
Krankenpflegevereins 
Schlierbach e. V.

Hauptstraße 16 – wir pflegen – versorgen – helfen 
Rufen Sie uns an, damit es weitergeht! 
Häusliche Kranken und Altenpflege 
Beratungsbesuche für die Pflegeversicherung 
Krankenpflegestation, Telefon 44243
(Sprechen Sie gerne auch auf den Anrufbeantworter – 
wir rufen Sie zurück!), Fax 488855 

Haben Sie Fragen? Dann melden Sie sich doch! 
Sprechzeiten: montags bis donnerstags von 11 bis 12 Uhr 
In dringenden pflegerischen Notfällen können unsere  Patienten 
uns jederzeit unter der bekannten Notrufnummer erreichen.
Zu Beratungsbesuchen für die Pflegeversicherung kommen wir 
gerne bei Ihnen vorbei.

Wochenenddienste am 16. und 17. März 2024 
Schwester Susanne, Schwester Anja und Schwester Verena 

Hauswirtschaftliche Versorgung 
Nachbarschaftshilfe und Familienpflege 
Einsatzleiterin Monika Rehm, 
Telefon 4829650, Fax 488855 
Sprechzeiten nach Vereinbarung. 
Wir vermitteln auch Essen auf Rädern. 

Wenn Sie gerne mit Menschen arbeiten, melden Sie sich 
bei uns. Unsere Nachbarschaftshilfe freut sich über Ver-
stärkung! 


